

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 frt.
Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN

minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzügyi részét pedig a kiadó-hivatalhoz küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRAK:

3 hasábos peticiorért egy szeri hirdetésnél 18 kr., 2 hasábosért 12 kr., 1 hasábosért 6 kr. számítottatik.

NYILTTÉR

minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDIJ

minden beiktatásnál 30 kr

Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

Még egyszer belvizeink levezetéséről.

E lap f. év 16. és 17-ik számában a belvizek levezetésének égető szüksége és módja volt tárgyalva. Legyen szabad nekem is néhány pontba foglalva, elmondani e kérdésben véleményemet.

Magam is úgy tartom, hogy a belvizek szabályozása, illetve oly műveltetnek keresztül vitele, melyeknek segítségével az ármentesített területeket meg lehet menteni a fakadó víztől, első és legfontosabb kötelessége a bükény-mindszent tiszaszabályozási társulatnak; mert csakis ennek keresztül vitelével érvényesítheti a társulat vízmentesítési feladatát.

A belvizek szabályozását tehát mindenki ohajtja s kívánja minél előbb foganatosítani; így itt csak a módokról lehet szó, melyek szerint legkevesebb költséggel, leggyorsabban tehetünk eleget a közöhaltnak.

Véleményem szerint e nagy fontosságú kérdésnél szerencsénk, hogy a Kurcával birunk, mely, ha mindkét átgátolásánál t. i. a teési parton alosó-gyapjasnál és Mindszent fölött a 6-ik űrháznál, célszerű zsilipekkel ellátatik, a legtermészetesebb víz-levezetősül szolgál. E zsilip azonban legyen egyszerű, csak a víz leeresztésre szánva; mert oly zsilip, melylyel a Kurca hajókázhatóvá tétethetnék felette, nagy költségbe kerülne, s úgy lehet, hogy e nagy költség miatt még 10 esztendő múlva is víz alatt lesz a mentesített területek legnagyobb része.

Ezen bajon csakis vízárbocsátókkal segít hetünk, melyeknek négy módja van gyakorlatban.

Franciaország és Belgiumban használatban levő vízvezetési üvegesövek teljesen jóknak bizonyultak; mert tiszták maradnak és tartósak.

Ezek határozottan a legcélszerűbbek. Mindenesetre érdemes volna a belga cégekkel érintkezésbe lépni ezen üvegesövek árának kitűdása iránt.

A vascsövek olcsóbbak, mint az üvegesövek; de miután hamar rozsdásodnak, s egy évtized alatt már javítást igényelnek, nem ajánlhatók. — Ezen csöveket gyakran be kell kátványozni s e miatt minden 10 év alatt terjedelmes földmunkálatok válnának szükségessé.

A Béga szabályozási társulat Temesváron évek óta öntött vascsöveket tart használatban, s zsilipek helyett ezeknek alkalmazása a célnak megfelelőnek bizonyult.

Végre vannak a cement csövek. Betonból vagy cementből készült vízárbocsátók oly vasuti építéseknek alkalmazhatók, hol nem mulhatlanul szükséges a léghatlan elzárás. Belvizeink, tudjuk, nagy mértékben saletrom tartalmuk a cementnek egyedüli legbiztosabb ellenszere a saletrom, mely minden cement építményt felbont. — Ezen oknál fogva tehát, bár a cementből való vízárbocsátó nagyon vízhatlan, olcsó, biztos és erős módon készíthető; de itt az alföldi vidéken a saletromnak bőképződése miatt nem ajánlható.

Hogy teljes képét adjam a víz árbocsátási eszközök szerkezetének is, jelezni kívánom, hogy mi különbség van a víz árbocsátók közt szerkezet tekintetében.

Léghatlanul elzárható kétféle vízárbocsátó, van és pedig olyan, mely magától elzáródik, s olyan, mely más által zárandó el.

Az önként működő vízárbocsátók minden esetre előnyösebbek; mert időt nyerünk a még ugyan azon évben fakadó víz alatt állott földnek bevetésére vagy egyéb művelési célra való alkalmazásra; továbbá, mert a belvizek maguk megnyitják lefolyásukat mihelyest a Tiszavize a folyamban alantabb álland, mint a belviz a gáton innen; végre, mert a betömött gátvályások lassu átvágása gyakran, ha a víz alatt áll sem eszközölhető; mert a víznek hirtelen való áradásától is tartani lehet.

A Kurcát tehát mindkét végén egy egy ily víz árbocsátóval kellene ellátni, mely csekélységbe kerül és a célnak teljesen megfelelő. — Ez esetben a Kurca folytonosan friss folyóvízzel lesz ellátva, ami Szentés, Szegvár és Mindszentre, eltekintve a fakadó víz lebocsátásától, egészségi szempontból nagyon is figyelembe veendő. S nevezett községek halászat tekintetében is sokat nyernének a Kurcának folyóvá tétele által.

E két vízárbocsátó 30000 frt körül kerülne.

A Kurcának oly olcsó vízárbocsátóval leendő ellátása mellett tartanám azután célszerűnek az e lapokban ajánlott parallel gátakat. Mielőtt azonban ezek épülnének, a talaj megvizsgálása végett ásásokat kellene tartani; mert csakis ennek megkísérlése után tudhatnánk meg, hogy mennyi költségbe kerülne a parallel gátak. — Ez ügy Szentésre nézve fontos; megérdemli a tanulmányozást.

Henne János,
mérnök.

TÁRCA.

A mai „előre haladott“ korból.

— Rajz. —

Bálba készültem; vagyis, hogy szabatosabb kifejezéssel éljek: bálba akartam menni. Josephin kisasszony holnap a b...i aristocrata bálon ott lesz s én pedig megígérttem Josephin kisasszonynak, hogy én is ott leszek. Már pedig, ha Josephin kisasszonynak ígértünk valamit, vagy teljesítünk kell azt, vagy ellenkező esetben mondjunk le végkép a reményről, hogy valaha még elmélet megzavaró, sziveket szerelomre gyulasztó mosolyában részesüljünk. Mert tudnunk kell azt, hogy Josephin kisasszony szép és ünnepeit s hozzá még gazdag is; egyéb tulajdonságai közt pedig legnagyobb szerepet játszik: a hűség és kacérság. A ki közelebbről ismeri, nagyon jól tudja már, hogy a hódolók és rajongók minél nagyobb csoportját szereti maga köré gyűjteni. A hű és feláldozó lovagot aztán csábos mosolyával reményekre jogosítja, bár ugyan e reménye egynek sem teljesült. Én ugyan ez édes illúzióban soha nem ringattam magamat, hogy szeret; hanem megvallva az igazat, bennem is található egy jó adag hűség s gyönyörködve hallgattam az irigyek megjegyzéseit, kik nem részesülhettek ama menyneki boldogságban, hogy Josephin kisasszonynak holdjai lehessenek.

Én tehát magas gráciájából kiesni nem akartam s minden áron ott szándékoztam lenni a bálban. Igen ám! — megvan a szándék, az akarat, de... de... 3 piculával nem lehet bálba menni és urat játszani. Tegnapi este egy gyöngye terbli megkönnyítette nehez tárcámat.

De nekem mennem kell, ha török, ha szakad. Megvan. Salamon bácsi kölcsönöz nekem szerény kamatra, mint eddig kölcsönözött.

Délután alá is irtam az 1000 frtről szóló kötelezvényt. Igaz ugyan, hogy csak 100 frtot tettem lapos tárcámba, de hát az mindegy. Még hálát adtam a sorsnak, hogy ily könnyű szerrel pénz-magra tehettem szert. Úgy is azt hiszem én, hogy nem lesz az a nap bejegyezve sem a löcsei, sem az aradi kis képes naptárakba, a mikor Salamon bácsi megszámlálhatja a tőlem várt 1000 frtját; de még a 100 frtja után is soká kell várakoznia. De hát minek adta. Nem kényserítette senki. Igaz ugyan, hogy nagyon könnyörögtem s menyre, földre esküdöztem, hogy a husvétii szünnapok után a többivel együtt meghozom; hát miért hitte el.

No de mindez nem tartozik a dologra, csak annyiban bir jelentőséggel, hogy, ha ez a jólelkű Salamon bácsi nincs, nem beszélhetném el t. olvasónőimnek ezt a szép történetet.

Tehát utazom.

— Vác; 5 perc, kiált a vasutvezető. Kiszálltam — András! megy a kocsija? kiáltam messziről egy ismert kocsisnak.

— Igenis, kérem alásan.

— Soká indul András? kérdezem.

— Rögtön, kérem alásan.

— Nagyon helyes; 4 órakor ott akarok B...n lenni.

— Ott leszünk, kérem alásan.

— Gyerünk.

— Tessék betülni. Egy kis borra vsló, még hamarabb ott leszünk

Ez utóbbi észrevétel én már az én kényelmes hátulsó ülésében hallgattam.

Szivarra gyújték s átadtam magamat ábránd

jaimnak. Nem sokáig fűzhetém gondolatomat; András egy csinos kis ház előtt megállott s leugrott a bakról.

— Mi baj András?

— Semmi, kérem alásan; csak egy szép kisasszonyt várok innen. — sugá be az ablakon, ujjával a csinos kis házra mutatva.

Ah! ah! tehát még kaland is? gondoltam magamban.

— Egyedül utazom? — kérdé egy bádgyadt, de kedves női hang.

Ugy tetszett, mintha e hangot már valahol hallottam volna.

— Nem, kérem alásan, válaszolt kocsisunk; mi közben felnyitá az ajtót.

Egy erősen lefátyolozott, gyászba öltözött nő lépett a kocsihoz. Azon percben, midőn belépni akart, egy görcsös sikoltást hallottam s az én gyászba öltözött kisasszonyom visszafutott a kocsihoz s egy élemedett kora férfi karjai közé veté magát s el kezdett keservesen zokogni.

Néhány másodpercig tartott e rám nézve ismeretlen és kellemetlen érzégs, mint a ki évek óta még csak sirást sem láttam, élven természetesen mindig gyönyörök között. Néztém e családi jelenet s gondoltam magamban: milyen szép, a ki olyan mélyen tud érezni; menyire szerethető e háladatos leány jó apját! — Még szivaromat is elfeledtem szívni.

— Vigasztalódjál gyermekem; nem sokára ismét látni fogjuk egymást, — szolt az élemedett kora férfi, mialatt a kocsihoz vezeté a siró nőt. — Beült. A kocsis becsapta az ajtót, felugrott a bakra s a lovak közé csapva, gyorsan haladtunk előre.

Az én érzékeny szívü utitársnőm pedig szemérem nyomta csinos kis battist zeebkendőjét s keservesen zokogott; azután meg szivére nyomta kis kezét. Bizonyosan fájhat szegénynek.

KÖNYVNYOMDAI HELYSÉG VÁLTOZTATÁS.

Könyvnyomdai helyiségem a volt Pollák-féle házból a III. tized 27. számú, a posta átellenében,

CAKÓ IGNÁC HÁZÁBA

tettem át. — Könyvnyomdamban mindenféle munkák gyorsan, gondosan és csinosan a legjutányosabb áron elkészíttetnek.

A t. közönség pártfogását kérve, maradtam tisztelettel:

CHERRIER JÁNOS,
könyvnyomdász.

H i r d e t m é n y.

Szentes városának, mint regale birtokosnak tulajdonához tartozó Tisza és Körözs folyókban való halászati jog f. év máj. 12 én délelőtt 9 órakor a városi tanácsteremben, nyilvános árverés útján f. év jul. 1-től ezen év végéig kiész adva.

A haszonbérlet kikiáltási ára 300 forintban megállapítva, mely összegnek 10%-át lesz köteles árverezni kívánó bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek bővebb tudomásvétele végett alólrtnál bármikor megtekinthetők.

Szentes, 1879. apr. 26-án.

Sima Ferenc,
tanácsnok.

H i r d e t é s.

Vin szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására hozni, miszerint a tavaszi idényre **férfi és gyermek kalapraktáramat** újból berendeztem.

Tisztelettel

Csuray Ferenc, kalapgyáros.

H i r d e t m é n y.

Csongrád megye köztörvényhatósági bizottsága által, a szentesi II-ik alválasztó kerületben üresedésbe jött egy megye bizottsági tagsági helynek választás útján való betöltése határozatván el, választás határnapjául ez évi május hó 12-ik napja s választási helyül a csizmadia céház tűzetett ki. Miről Szentes város II. tized alválasztó kerületbeli választó polgárai azon hozzá adással értesítettek; miszerint a már eddig megválasztott valamint választás alá nem eső megyei bizottsági tagok névjegyzékét minden választó polgár, tájékozás végett a városi iktatói hivatalban megtekintheti. A választási eljárásra vonatkozó panaszok, vagy a megválasztott egyén választhatósága ellen tett észrevételek, a választási határnaptól számított 15 nap alatt a megyei igazoló választmányhoz nyújtandók be.

Szentes, 1879. ápril 23.

Balogh János,
polgármester.

H i r d e t é s.

Janicsok Józsefné asszonynak Fábiban lévő mint egy 250 hold földje több évekre haszonbérbe kiadandó. Értekezni lehet Kiss Zsigmond ügyvéddel.

Berger-féle orvosi KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlv. Ausztria-Magyarországban, Franciaország, Németország, Hollandban és Svétzban, Romániában sat. már tíz év óta fényes sikerrel használtatik

mindennemű bőrkütegek

mint szinte az arcbőr mindenféle tisztálansággal ellen külföldön a ruh. az idült és pikkely sűrű ellen. a koss. a sűrű repedvény. a fej és szakál korpa ellen. a szepő. májfolt. az agyvereztet reszor. a fagydg. a lábzsádás. a a gyermeknek valamennyi külső fejbetegség ellen. Ezenfelől mindenkinél mint a bőrt tisztító mosdószert ajánlhatatik.

Ára darabonként használati utastással együtt 35 kr.

A Berger-féle kátrány-szappan 40%-ka tömény fakátrányi tartalommal felettebb gondosan van készítve. a lényegesen különbözik minden egyéb, a kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

Csalások kikerülése végett

a gyógyszerárakban világosan

Berger-féle kátrány-szappan & Co. kérendő



s ügyelni kell a zöld esomagolásra s az ide mellékelt védjegyre.

Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: **G. HELL** gyógyszer. TROPPAU, hova a megbízások és tudakozások is küldendők.

Kapható minden gyógyszerárban Szentesen.

ERMELLÉKI ASZTALI BOR

rendes kimérés alatt — 1 liter 20 krért, kishordóban 20 liter tartalommal 3 frt 40 kr. kitűnő minőségben nálam kapható.

Mint hogy boraimat közvetlen a termelőtől hoztam, a borfogyasztó közönség legnagyobb igényeit is kielégíthetem.

A kimérési hely a nagyvendéglő újépület belső udvarán az ugynevezett **szalétkabán** létezik.

Kert helyiség megnyitása.

A tisztelt közönség kellemes emlékébe lévő kerti helyiségemet, most még szebben díszítve mint máskor, folyó május hó 17-én, azaz szombaton fogom a nyári idényre megnyitni, a mikor, — valamint minden napon, — az itteni első zenekar fog zenéjével is kedveskedni.

A rendes és a nagyérdemű közönség előtt is ismeretes izletes konyhával minden igényeket kielégíteni igyekeztem és úgy intézkedtem, hogy jó kőbányai friss csapolás sör ugynevezett villás kis reggeli naponta délelőtti órákban kapható is legyen.

Egyidejűleg berendeztem magam arra is, hogy — fagyalt — és jegeskávát, ahoz illő süteményekkel naponta délután 1 órától kezdve kitűnő izletességben nálam kapható legyen. — úgy a kert helyiségben leendő togyasztásra, de házhoz vihetésre is.

Tisztelettel maradtam

RAMBOVSZKI JÓZSEF, vendéglős.

H i r ü e t é s.

Füchsl József osdőtömegéhez tartozó; a Széchenyi kert melletti fatelepen levő fakészletek, u. m.: palincok, deszkák, mindennemű épülették, zsinidely és kemény tűzita szabad kézből, jutányos áron a csödválasztmány határozata folytán elárusítottak. Mit is a t. közönség tudomására hoz

Tóth János,
ügyvéd tömeggondnok.

H i r d e t é s.

Szalay Miklós ügyvéd irodáját Mindszentről Szentesre a régi kántor-féle lakásba tette át.

H i r d e t é s.

A helybeli **izr. hitközség** templom udvara körül egy fakerítést felállítani szándékzván, felhivatnak vállalkozni kívánók, a vállalati összeg 10% jával ellátott zárt ajánlatokat f. hó 18-án d. u. 2 óráig a jegyzői hivatalban benyújtani, a hol a feltételek a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Szentesen, 1879. évi május 8 án.

A szentesi izr. hitközség előjárósága:

Ifj. **Lövy Lipót,**
alelnök.